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Κ
αθώς υποδεχόµαστε το νέο 
έτος, η τουριστική βιοµηχα-
νία της Κύπρου βρίσκεται σε 
ένα σηµείο καµπής. Δυνατή 
από πλευράς εµπειρικού 

αποθέµατος και διεθνούς απήχησης, αλλά 
ταυτόχρονα αντιµέτωπη µε βαθιές µεταβολές 
στη συµπεριφορά του ταξιδιώτη, εντεινόµενους 
εξωτερικούς κινδύνους και κλιµατικές προκλή-
σεις που επαναπροσδιορίζουν τον τρόπο που 
βιώνουµε και προσφέρουµε τουριστικό προϊόν 
υψηλής ποιότητας. 

Τουρισµός, πηγή ανθεκτικότητας και 
ανταγωνιστικότητας

Η Κύπρος έχει κατοχυρώσει τη θέση της 
στον παγκόσµιο τουριστικό χάρτη ως ένας δη-
µοφιλής, ποιοτικός και ασφαλής προορισµός, 
µε υψηλό ποσοστό επαναλαµβανόµενων επι-
σκεπτών και σταθερά υψηλή ικανοποίηση πε-
λατών. Παρόλα αυτά, η επιτυχία αυτή δεν είναι 
δεδοµένη αφού απαιτεί συνεχείς επενδύσεις, 
ευελιξία, και στρατηγική προσαρµογή στις ρα-
γδαίες αλλαγές του διεθνούς ανταγωνιστικού 
περιβάλλοντος.

Η τουριστική αγορά παγκοσµίως µετατοπί-
ζεται γρήγορα. Οι ταξιδιώτες αναζητούν εµπει-
ρίες µε νόηµα, αυθεντικότητα και βιωσιµότητα. 
Οι νέες γενιές ταξιδιωτών, µε διαφορετικές 
προσδοκίες και προτεραιότητες, απαιτούν 
προϊόντα που υπερβαίνουν την παραδοσιακή 
έννοια «ήλιος και θάλασσα», θέλουν πολιτισµό, 
γαστρονοµία, φυσικές εµπειρίες, καινοτόµες 
δραστηριότητες και πιο «προσωποποιηµένα» 
πακέτα υπηρεσιών. 

Προκλήσεις που πρέπει να 
διαχειριστούµε

Παρά τις ισχυρές επιδόσεις της περσινής 
σεζόν, η βιοµηχανία αντιµετωπίζει πολλαπλές 
προκλήσεις:

w Απαιτήσεις για αναβάθµιση προϊόντος: Το 
τουριστικό µας προϊόν χρειάζεται συνεχή ανα-
νέωση, ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 
τάσεις και στις υψηλές προσδοκίες των ταξιδιω-
τών. Η εξέλιξη αυτή δεν είναι πολυτέλεια, αλλά 
αναγκαία προϋπόθεση για να παραµείνουµε 
ανταγωνιστικοί στην περιοχή της Μεσογείου. 

w Ανάγκη για επενδύσεις και κερδοφορία: 

Η δυναµική ανάπτυξη απαιτεί υγιή κερδοφορία 
των ξενοδοχείων και γενικότερα των επιχειρή-
σεων φιλοξενίας, ώστε να χρηµατοδοτούνται οι 
απαραίτητες ανακαινίσεις, ο τεχνολογικός µετα-
σχηµατισµός και η εκπαίδευση του προσωπικού. 

w Διοικητική απλοποίηση: Η πολυπλοκότητα 
των διαδικασιών αδειοδότησης λειτουργίας 
αποτελεί εµπόδιο για ταχύτερη ανάπτυξη και 
υποδοµή. Απαιτείται άµεση αναθεώρηση των 
διαδικασιών ώστε να υποστηρίζονται πιο ευέ-
λικτα οι επιχειρηµατικές ανάγκες. 

w Ανθρωποδύναµη και επαγγελµατική κα-
τάρτιση: Η έλλειψη εξειδικευµένου προσω-
πικού παραµένει ένα κρίσιµο πρόβληµα, που 

αντανακλά ευρύτερες δηµογραφικές και κοι-
νωνικές αλλαγές. Χρειάζεται ενεργός συνεργα-
σία µε εκπαιδευτικούς φορείς και προγράµµατα 
κατάρτισης, αλλά και βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας για να διατηρήσουµε και να προσελ-
κύσουµε ταλέντο στον τοµέα. 

w Εποχικότητα: Η παραδοσιακή εξάρτηση 
από την καλοκαιρινή περίοδο περιορίζει τις 
δυνατότητες ανάπτυξης και απασχόλησης 
όλο τον χρόνο. Η επιµήκυνση της τουριστικής 
περιόδου παραµένει στρατηγικός στόχος, που 
µπορεί να ενισχύσει την απασχόληση και τη 
βιωσιµότητα των επιχειρήσεων. 

Στρατηγικές προτεραιότητες 
για το 2026

Για να αντιµετωπίσουµε τις παραπάνω προ-

κλήσεις και να εκµεταλλευτούµε τις ευκαιρίες 
του νέου έτους:

w Εµπλουτισµός τουριστικού προϊόντος: 
Πρέπει να επενδύσουµε σε θεµατικές µορφές 
τουρισµού όπως πολιτιστικό, αθλητικό, γα-
στρονοµικό, και περιηγητικό που να αξιοποιούν 
το φυσικό και πολιτιστικό µας πλεονέκτηµα. Η 
Κύπρος έχει τα εφόδια να προσφέρει πολυδιά-
στατες εµπειρίες πέρα από την παραλία. 

w Διεύρυνση αγορών: Η εξάρτηση από λίγες 
παραδοσιακές αγορές είναι ρίσκο για την ανθε-
κτικότητά µας. Η ενίσχυση της διασύνδεσης µε 
νέες αγορές και η βελτίωση της αεροπορικής 
συνδεσιµότητας µε κεντρικές και αναδυόµενες 
χώρες θα ενισχύσει τη σταθερότητα των ροών. 

w Συνεργασία δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα: Ο 
στρατηγικός σχεδιασµός για τον τουρισµό πρέπει 
να βασίζεται σε στενή συνεργασία µε την Πολιτεία. 
Από τη βελτίωση των αδειοδοτικών διαδικασιών 
έως την προώθηση Κύπρου στο εξωτερικό, η 
συνέργεια είναι καθοριστική για την επιτυχία. 

Μήνυµα για το µέλλον
Ο τουρισµός είναι περισσότερο από ποτέ 

πηγή οικονοµικής ανάπτυξης, κοινωνικής συ-
νοχής και εθνικής εικόνας στο εξωτερικό. Το 
2026 µπορεί να αποτελέσει ένα έτος νέας δυ-
ναµικής, εφόσον ενδυναµώσουµε την ανταγω-
νιστικότητά µας, επενδύσουµε στη βιωσιµότητα 
και θέσουµε κοινές στρατηγικές που υπερβαί-
νουν τα στενά επιχειρηµατικά συµφέροντα.

Η πρόκληση για όλους µας, επιχειρηµατίες, 
φορείς, πολιτεία και κοινωνία, είναι να διατη-
ρήσουµε υψηλό επίπεδο φιλοξενίας, να εκµε-
ταλλευτούµε τις δυνατότητες που ανοίγονται 
µπροστά µας και να κάνουµε τον τουρισµό 
πυλώνα που δεν επηρεάζεται µόνο από τις τά-
σεις του σήµερα, αλλά διαµορφώνει τις τάσεις 
του αύριο.

Οι προοπτικές και οι προκλήσεις 
στην ξενοδοχειακή βιοµηχανία

Η τουριστική βιοµηχανία της Κύπρου βρίσκεται σε ένα σηµείο 
καµπής, δυνατή από πλευράς εµπειρικού αποθέµατος και διεθνούς 
απήχησης, αλλά ταυτόχρονα αντιµέτωπη µε βαθιές µεταβολές

Το τουριστικό µας προϊόν χρειάζεται συνεχή ανανέωση, 
ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες τάσεις και στις 

υψηλές προσδοκίες των ταξιδιωτών
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